

，導致敵情觀念淡薄，加以個人價值觀偏差，敵我不分，保密警覺不高，才會洩漏國防機密。

四、事實上，不論兩岸關係如何變化，為了維護國家安全，情報作戰與偵蒐都不應該停止。尤其中國對台情蒐反而因為兩岸開放，似乎有變本加厲的趨勢。而且其偵蒐目標都放在我國與美國軍售武器項目有關的高科技上，如陸軍博勝案、長程預警雷達、愛國者飛彈等。顯見其目標，已經超越台海，而是針對美軍。希望透過對台情蒐可以了解美台軍事合作的科技參數，掌握美國高科技武器的關鍵技術，既可以反制美國武器在台海的運用，又可以竊取美國高科技武器的機密，突破中國武器研發的瓶頸。

五、根據日本媒體報導，在一九七九年美國和中國建交之前，臺灣每年都向中國派遣百名甚至數千名間諜，但前後有一萬多人被捕，共有三千多人殉職。但是台灣對中國的情蒐，則因為兩岸情勢的氛圍，以及中國屢屢破獲台灣情報人員，使得派往中國の間諜已經後繼無人。反之，中國情報人員可以假借各種交流、參訪、觀光名義不斷進入臺灣，從容的布建及連繫在台隱藏間諜，廣布情報網。而台灣僅能透過少數未經過完整訓練的台商進入中國，所能取得的戰略情報實在有限。而且更嚴重的是，當國軍退役高階將領一再主張，「國軍、共軍都是中國軍時」，或是兩岸定位同屬一個國家，基層軍官可能會誤認為透過互動或交付所知悉的訊息給同一國的人，不能算是犯罪或叛國。

六、根據政府國安單位研判，中國在台的情蒐作為，有可能已由「情報點」提升為「情報站」，並進行有計畫、有系統、有組織地在台刺探及蒐集情報。相反的，台灣內部因為兩岸關係變化及國共軍混淆而使保密警覺低落，在人員情報蒐集不積極，形成兩岸諜報戰的不對稱發展，若不尋求對策，未來可能影響國防安全。本席希望國安單位應該採取更積極的行動，儘速修補現已漏洞百出的情報網，以確保台灣安全。

(十九) 本院李委員應元，針對新行政院長陳冲在立法院施政報告提出五大主軸：促進經濟繁榮、實現社會公義、營造永續樂活家園、培育優質人力、以及深化兩岸交流、拓展國際空間，確是建設國家之要務。然而，任何美麗的報告若不能化作具體行動，也只是淪為口號罷了。本席期待陳冲院長能秉持專業執著，掃除政客官僚虛偽習氣，不畏改革壓力，真正做到馬總統所說的大刀闊斧改革，才能回應國人的真正期待，特向行政院提出質詢。

說明：

一、才剛標榜行動內閣、庶民內閣，但在國人還沒有感受到任何振奮人心的經濟政策之前，吳內閣的庶民經濟已然劃下休止符。如今，吳敦義所創造的庶民口號已化作過往雲煙，而另

換為陳冲的「安心內閣」上台，富民經濟與幸福生活的口號，又似燃起社會大眾與媒體的回響。顯然的，響亮的口號治國依然是政壇不敗主流。但本席更關心「富民經濟」實質內涵究竟為何？又是否能夠劍及履及解決當前民眾迫切的生存痛苦，而為國家開創迥然不同新貌？

二、眼前歐債問題已影響全球經濟，陳院長以比吳前院長更完整的財經資歷接下行政院長重擔，被外界喻為財經內閣，也背負著全民對拚經濟的深切期許，新內閣組成的財經團隊也可謂堅強，馬英九總統要求新內閣成為讓人民安心、放心，並擁有幸福生活的「安心內閣」，針對經濟衝擊、社會正義與極端氣候等三大挑戰提出因應。陳冲也宣示要推動富民經濟，帶領台灣「脫胎換骨、邁向卓越」。我們對陳冲內閣正視民眾對選前吳敦義內閣之「無感成長」、「無感復甦」與對生計困境鬱悶的敏銳反應表示欣慰。

三、新行政院長陳冲在立法院施政報告提出五大主軸：促進經濟繁榮、實現社會公義、營造永續樂活家園、培育優質人力、以及深化兩岸交流、拓展國際空間，確是建設國家之要務。然而，任何美麗的報告若不能化作具體行動，也只是淪為口號罷了。本席期待陳冲院長能秉持專業執著，掃除政客官僚虛偽習氣，不畏改革壓力，真正做到馬總統所說的大刀闊斧改革，才能回應國人的真正期待。尤其，在經濟方面的：正義稅制如何徹底改革，讓中產階級與庶民感受到公平與富足？貧富差距惡化如何改善？所得分配如何合理化？而在投資動能低迷與實質投資率迭創歷史新低下，如何提高就業能量，創造經濟財富，讓人民安心工作？又食物與油電瓦斯等民眾切身感受最深的民生物價漲聲下，如何因應照顧弱勢？總之，「庶民內閣」已經過去，如果「安心內閣」無法解決經濟不公義的根本問題癥結，則無須奢談「富民經濟」！

四、近日來，含瘦肉精的美牛強力叩關，爭議甚囂塵上，馬英九總統與陳冲院長雖用「沒有對美方做任何承諾、沒有時間表、沒有預設立場」來遠離砲火，然而，如此製造對美牛議題「民主」形象，不但政策沒有撇清，而爭議更未曾稍歇。面對美國對臺軍售、開放免簽、臺美貿易暨投資架構協定，馬英九對美牛如此複雜的政治與經濟問題，其政策傾向無疑是欲蓋彌彰。主政者陷入既非主導者，也非仲裁者的尷尬曖昧角色中，任由瘦肉精贊成者與反對者各持己見，爭議日趨激烈，實為不智，且為不負責任。

五、最近，臺灣首度爆發 H5N2 高病原性禽流感，農委會緊急撲殺近六萬隻病雞，並通報世界動物衛生組織，令人匪夷所思，農委會隱匿禽流感疫情竟長達兩個多月。H5N2 禽流感病毒雖不會演變成 H5N1 人禽共通病毒，但該高病原病毒若持續「變異」，也恐怕會發生感染人的危機。農委會一直隱匿，何竟如此膽大妄為？難道是為政治的總統大選？還是單純的經濟利益？眼看美牛、禽流感問題暴露的雞犬不寧病灶，陳冲聲稱要做讓國人安心、放心的「安心內閣」，這無異一夕間招牌盡砸。最後，本席強調，陳冲內閣強調富民經濟與幸福生活，要帶給人民富足的生活，其內涵不僅在有形的財富，更在心理與文化上的富有。期盼這一切不是強調「庶民經濟」的海市蜃樓；唯有謙卑、負責、光明正大的執政者，才有可能創造公義的社會與人民幸福的生活。